
Corrigé du TD N°1 

Généralités sur les signaux 

Exercice 1 : 

Représenter les signaux suivants : 

1. 𝛿(𝑡 + 2), 𝛿(𝑡 − 3), 2𝛿(𝑡 − 1) 

                              

2. L’échelon par définition : 𝑢(𝑡) = { 1 𝑠𝑖 𝑡 ≥ 00       𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 

 
3. 𝑦(𝑡) = 𝑢(𝑡 − 1) − 2𝑢(𝑡 + 2) 
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4. 𝑤(𝑡) = 3𝑅𝑒𝑐𝑡(𝑡 − 12) + 𝑅𝑒𝑐𝑡(𝑡−22 ) 

                                

 

                              

Exercice 2: 

Le rapport cyclique est le rapport de la durée de l’état haut/ la période 
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1. L’énergie sur une période : 𝐸 = ∫ 𝑥(𝑡)2𝑑𝑡 = ∫ (25)𝑑𝑡 = 25[𝑡]00.05 = 1.25𝑇/2
0

𝑇
0  

 L’énergie totale : 𝐸 = ∫ 𝑥(𝑡)2𝑑𝑡 = lim𝑇 →+∞∫ |𝑥(𝑡)|2𝑑𝑡𝑇
0

+∞
−∞ =  lim𝑇 →+∞∫ (25)𝑑𝑡 = 25[𝑡]0+∞ = +∞𝑇/2

0  

2. La puissance du signal : 𝑃 = 1𝑇∫ 𝑥(𝑡)2𝑑𝑡 = 1𝑇∫ (25)𝑑𝑡 = 250.1[𝑡]00.05 = 12.5𝑇/2
0

𝑇
0  

3. La valeur efficace du signal : 𝑥𝑒𝑓𝑓 = √12.5 = 3.53 𝑣𝑜𝑙𝑡 
 

 


